
25 Σεπτεμβρίου 2015

Το Αγρίνιο τίμησε τον Νεομάρτυρα του, Άγιο 
Ιωάννη
/ Γενικά

Με 

πλήθος κόσμου εορτάστηκε και εφέτος στον τόπο μαρτυρίου στο Αγρίνιο, η μνήμη 
του Νεομάρτυρα Αγίου Ιωάννου του εξ Αγαρηνών. Το απόγευμα της Τρίτης 22 
Σεπτεμβρίου 2015, τελέσθηκε πανηγυρικός εσπερινός με αρτοκλασία, ενώ την 
Τετάρτη 23/9/2015 το πρωί, τελέσθηκε Θεία Λειτουργία στον τόπο μαρτυρίου του 
Αγίου Ιωάννου, δίπλα από τον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, κάτω από την σκιά του 
ιστορικού πλατάνου (δείτε video πατώντας ΕΔΩ). Στις ακολουθίες συμμετείχαν 
πολλοί κληρικοί της περιοχής, εκπρόσωποι του Δήμου, ενώ κατά την διάρκεια της 
ημέρας πλήθος πιστών, μαθητές των σχολείων της περιοχής καθώς και μαθητές 
του Κοινωνικού Φροντιστηρίου που φέρει το όνομά του («Άγιος Ιωάννης ο 
Βραχωρίτης»), πέρασαν να προσκυνήσουν τόσο το ιερό λείψανο του νεομάρτυρα, 
όσο και τον τόπο μαρτυρίου του. Για να δείτε σχετικό ρεπορτάζ από τον 
τηλεοπτικό σταθμό ΑΧΕΛΩΟΣ TV, πατήστε ΕΔΩ.

Ήταν Τετάρτη 23 Σεπτεμβρίου του 1814, όταν ο πρώην δερβίσης του Αγρινίου, ο 
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γιος του Σεΐχη της Κόνιτσας, αρνήθηκε την θρησκεία των Αγαρηνών για την 
αλήθεια του Χριστιανισμού. Μετά από πολλά βασανιστήρια, οδηγήθηκε ανάμεσα 
από τον πλάτανο και το πηγάδι, έξω από τον Άγιο Δημήτριο. Ο Άγιος προσεύχεται 
και προλαβαίνει να ψιθυρίσει το «Μνήσθητί μου Κύριε εν τη βασιλεία σου». Το 
σπαθί του δημίου ελευθερώνει τη ψυχή του νεομάρτυρα από το πολυβασανισμένο 
σώμα του, που άψυχο πέφτει ύπτιο πάνω στο χώμα του Αγρινίου. Οι Τούρκοι 
διέταξαν να μείνει άταφο, βορά για τα σκυλιά. Για το λόγο αυτό, το έριξαν μαζί με 
την αιμόφυρτη ιερά κάρα σε ένα ρυάκι που έτρεχε πιο κάτω από το ναό του Αγίου 
Δημητρίου στη σημερινή θέση του «Μετρό» το οποίο οι παλιοί Αγρινιώτες το 
θυμούνται με την ονομασία «Κατρουλής». Οι πρόκριτοι του Αγρινίου, μετά τα 
απαραίτητα μπαξίσια, πήραν τη συγκατάθεση από τον Τούρκο Μουσελίμη να 
πάρουν το σώμα του Αγίου. Με ευλάβεια και δάκρυα στα μάτια τοποθέτησαν οι 
Βραχωρίτες το ιερό λείψανο σε τάφο που έφτιαξαν, σε ιδιωτικό χώρο στα 
Σουλιώτικα σπίτια των Κουτσονικαίων στο Αγρίνιο. Ο τάφος βρισκόταν εκεί που 
σήμερα βρίσκεται η αρχή της οδού Κρυστάλλη, αμέσως μετά το Δικαστικό Μέγαρο 
Αγρινίου.

Η ευλάβεια που έδειχναν οι Χριστιανοί προς τον τάφο του Αγίου του 
Τουρκόγιαννου θορύβησε τους Τούρκους. Για να μην ατιμαστεί ο τάφος αλλά και 
για να διασωθεί το χριστιανικό στοιχείο από τη σφαγή, με πρωτεργάτες τον 
Καρπενησιώτη δάσκαλο Ιατρίδη και τον Ηγούμενο του Προυσού Κύριλλο 
Καστανοφύλλη, έκρυψαν το ιερό λείψανο σε κρύπτη της Ιεράς Μονής Προυσού, 
δίπλα ακριβώς από τη θαυματουργή εικόνα της Προυσιώτισσας. Η κρύπτη βρέθηκε 
μετά από εργασίες το 1974 και το ιερό λείψανο ευωδίαζε όπως συνεχίζει να κάνει 
μέχρι και σήμερα.

Είναι ιδιαιτέρα η τιμή για την πόλη του Αγρινίου να έχει προστάτη έναν μάρτυρα 
του Χριστού και ίσως να ήρθε η ώρα όλοι οι υπεύθυνοι του Αγρινίου να ξαναφέρουν 
το ιερό λείψανο και την τιμία κάρα στη πόλη όπου ο νεομάρτυρας έζησε, γνώρισε 
τον Χριστό και πέθανε γι’ αυτόν. Όλοι οι λόγοι για τους οποίους οι Βραχωρίτες 
έκρυψαν το λείψανο έχουν εκλείψει. Αξίζει να μείνει ιερό θησαύρισμα στην πόλη 
του Αγρινίου.



https://www.youtube.com/watch?v=7GXclH0J6Oo
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